



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.12.2023 13:24
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **"Зеленият клъстер" към ТПП дарява спални комплекти за всички деца в социалните жилища от семеен тип в Стара Загора**

Дата: 14.12.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

74 висококачествени спални комплекти и зимни завивки получиха децата от центровете за настаняване в града от малките и средни компании от новосформирания "зелен клъстер" на ТПП. Предаването на дарението ще бъде днес 14.12.2023 г. от 16 ч. в Центъра за настаняване от семеен тип на ул. Детелина 8 в квартал Кольо Ганчев. Най-големите дарители са текстилните компании Наталия АД - с почти половината от...

Заглавие: **Представяне в София на Германската арбитражна институция (DIS)**

Дата: 15.12.2023 12:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В събитието участваха арбитри – членове на Президиума на Арбитражния съд при БТПП В рамките на посещението в София на представители на Германската арбитражна институция (DIS) на 8 декември се състоя дискуссионен форум под надслов "Открийте арбитраж "произведено в Германия"" под патронажа на посланика на ФРГ в Република България Н.Пр. г-жа Ирене Мария Планк. В събитието участваха арбитри – членове...

Заглавие: **Работодателски и синдикални организации обсъдиха нетипичните форми на заетост на семинар в Малага, Испания**

Дата: 15.12.2023 12:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата участва в работен семинар на тема "Нетипична заетост в сектора на услугите" в Малага, Испания. Партньори от работодателски организации от Полша, България, Сърбия, Испания и Словакия, както и синдикати от Италия, Испания, Сърбия, Румъния и Черна гора обсъдиха различните форми на труд, възникнали през последните години, икономическата ситуация в страните, данъ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Договорите за финансова помощ по Програмата за Черноморските общини ще бъдат подписани на 18 декември**

Дата: 15.12.2023 11:31

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Двадесет и един проекта ще бъдат финансирани по новата програма за подпомагане на Черноморските общини, съобщи Министерството на туризма. С въвеждането на първата по рода си реформа се променя начинът на

изразходване на държавните пари за реклама на туристическите услуги. Тя е стъпка в посока за повече прозрачност и ефективност в съответствие с препоръките на ЕК от Годишния доклад за България, пос...

Заглавие: **Ще метният ръст на българската ITF: Когато технологиите пресекат финансите**

Дата: 15.12.2023 12:04

Медия: [Kmeta.bg](#)

Дигиталният бум пренаписа правилата на бизнеса, а новите технологии преобразяват цели отрасли. С пълна сила това важи и за финансите. Финтех бързо трансформира пейзажа на сектора и все повече размива разделителните граници между играчите в него. В центъра по-скоро е клиентът, със своите нужди и нов начин на потребление. Технологичните иновации са постлали пътя нагоре и за ITF Group, първата публичн...

Заглавие: **С младежката си програма за иновации WWF насърчава бъдещето на България**

Дата: 15.12.2023 11:30

Медия: [Днес Дир.бг](#)

За близо четири години Panda Labs генерира десетки идеи за по-добър живот Младежки хакатони, еко идеи и любопитни прототипи. Всичко това е част от работата на природозащитната организация WWF от 2020 г. насам. Panda Labs е младежката програма на WWF за зелени иновации. Тя дава възможност на млади хора от цялата страна да се включат в борбата с едни от най-належащите екологични проблеми в заобикалящ...

Заглавие: **Собственикът на bTV навлиза в яхтения бизнес**

Дата: 15.12.2023 11:35

Медия: [Money.bg](#)

От Южна Африка до Северна Америка и Европа се простира един от по-малко известните бизнеси на чешкия холдинг PPF Group - яхтите. Собственикът на bTV и Yettel има производствена база, но също така си партнира с някои от основните компании, които се занимават с отдаването под наем на луксозните плавателни съдове, пише чешкото издание Seznam Zprávy. През пролетта на тази година PPF придоби южноафрика...

Заглавие: **ФИЛИП МОРИС БЪЛГАРИЯ С ПЪРВИ ESG ДОКЛАД "УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ: СПОДЕЛЯМЕ НАПРЕДЪК ЗА 2022 Г."**

Дата: 15.12.2023 10:59

Медия: [Утро Русе](#)

Приоритните теми в ESG стратегията на компанията са въздействието на продуктите върху здравето, управлението на отпадъците от продуктите и приносът към икономиката и местните общности Филип Морис България представи своя първи местен доклад "Устойчиво развитие: Споделяме напредък, 2022 г.", който очертава стратегията на компанията в страната в контекста на дефинираните за 2022 г. ESG направления – ...

Заглавие: **"Войната за водата" по света се разгаря и Европа не е в безопасност**

Дата: 15.12.2023 10:01

Медия: [Dimitrovgrad.bgvesti.NET](#)

От Бразилия до Бангладеш, конфликтът за вода не е научна фантастика: свободният достъп до сладка вода става лукс в някои части на света. В хода на климатичните промени Европа все повече се налага да се учи от последиците. Според ООН на всеки градус, с който се повишава средната температура на планетата, обновяемите водни ресурси намаляват с 20 на сто. На воден стрес са изложени близо 3 млрд. души ...

Заглавие: **Бундесбанк очаква вяло възстановяване на икономиката на Германия през 2024 г.**

Дата: 15.12.2023 12:11

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Централната банка преразглежда прогнозата за БВП на страната за тази година до спад от 0,1% Централната банка на Германия очаква икономиката на страната да нарасне минимално през 2024 г. след свиването ѝ през тази година, съобщава Bloomberg, цитирайки нови прогнози на Бундесбанк, публикувани в петък. Бавният износ притиска индустрията, разходите на потребителите са ограничени, а по-високите разходи ...

Заглавие: **Bank of England запази основната си лихва**

Дата: 15.12.2023 09:00

Медия: **Инфосток**

Bank of England в четвъртък запази основния си лихвен процент непроменен на 5,25% и каза, че паричната политика "вероятно ще трябва да бъде рестриктивна за продължителен период от време", пише CNBC. Комисията по паричната политика гласува с 6-3 в полза на поддържането на лихвите стабилни за трета поредна среща. Тримата членове, които не са съгласни, подкрепиха допълнително увеличение с 25 базисни...

Заглавие: **Съдът на ЕС отмени глобата на Amazon за укриване на данъци**

Дата: 15.12.2023 12:15

Медия: **Банкеръ**

Европейският съд застана на страната на Amazon в спора за укриване на данъци с Европейската комисия. Така американската корпорация окончателно се освобождава от задължението да плати 250 млн. евро на европейските власти. Европейската комисия реши да глоби Amazon още през 2017 година. Тя твърдеше, че поради незаконни данъчни облекчения почти три четвърти от печалбите, получени от американската ком...

Заглавие: **Бюджетът за киберсигурност се увеличава, но е по-нисък от 2020 година**

Дата: 15.12.2023 12:15

Медия: **Банкеръ**

Агенцията на Европейския съюз за киберсигурност публикува годишния си доклад как операторите на основни услуги и доставчиците на цифрови услуги инвестират своите бюджети за киберсигурност. Докладът представя данни от всички 27 държави-членки на общността и показва, че въпросните оператори и доставчици отделят средно 7,1% от своите IT инвестиции за информационна сигурност. Увеличението от 0,4% спря...

Заглавие: **Австрийската Vorealis купува фабриката за рециклиране на торбички до Елин Пелин**

Дата: 15.12.2023 12:00

Медия: **Капитал**

"Интегра пластикс" бе построена от собственика на "Олива" преди почти пет години и е уникална за региона Темата накратко Австрийската Vorealis купува фабриката за рециклиране на найлонови пликчета и опаковки до Елин Пелин. Основен акционер в завода, изграден преди 5 години за 40 млн. евро, беше собственикът на "Олива". Покупката е по идея на австрийския купувач, а сделката ще завърши през февруа...

Заглавие: **Липсата на стабилна индустриална стратегия на ЕС застрашава EV сектора**

Дата: 15.12.2023 12:33

Медия: **Икономически живот**

Доминирането на Китай във веригата за доставки на електрически превозни средства (EV) и засилените стимули на правителството на САЩ за местните производители на автомобили рискуват да поставят ЕС в ситуация на заден ход в усилията му да подкрепи производството на електрически превозни средства в Европа, отбелязва Европейската асоциация на автомобилните производители (ACEA), цитирайки доклад на Ёсо...

Заглавие: **Любен Любенов: Бъдещето на малкия и средния бизнес е във финансовите кооперативи (част II)**

Дата: 15.12.2023 12:00

Медия: **Банкеръ**

В Полша малкият и средният бизнес се развиват успешно, защото там всяка професионална общност е създавала своя кооперативна банка Време е специалистите да тропнат по масата на политиците. Изискванията за назначаване в управителното тяло на ФГВБ са изключително занижени. Според сегашните правила всеки банков счетоводител би могъл да попадне там. А това трябва да са хора с огромни познания по банковат...

Заглавие: **Вече сме шести на света по галопиращи цени на имотите**

Дата: 15.12.2023 12:36

Медия: [Рикошет](#)

България продължава да се изкачва в индекса на консултантската компания Knight Frank за цените на жилищата. През третото тримесечие страната ни заема шесто място по най-бърз темп на покачването им сред 56 страни, пише Ivestor.bg У нас цените на жилищата са нараснали с 10,7% на годишна база, като Knight Frank използва за страната ни данни на Националния статистически институт (НСИ) за второто триме...

Заглавие: **Заедно напред – стъпките, които превръщат Vivacom в един от най-предпочитаните работодатели 2023 г.**

Дата: 15.12.2023 12:43

Медия: [Нова телевизия](#)

Дългогодишният ангажимент и възможностите за кариерно развитие, базирани изцяло на персонални качества, са показателни за отношението на една компания към служителите ѝ. Особено в турбулентните времена в последните няколко години, хората търсят сигурност, защита и възможност да докажат и развият потенциала си, а когато го получат, гласуват доверието си към работодателя. Именно в тази посока Vivaco...

Заглавие: **Kikimora.io привлече финансиране от почти 1 млн. евро**

Дата: 15.12.2023 13:03

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Стартъпът Kikimora.io, който разработва продукти за киберсигурност е получил финансиране за общо 993 хил. евро от фондове и бизнес ангели, съобщи за Forbes България Красимир Коцев, основател и изпълнителен директор на компанията. Сред инвестирите са компанията за рисково финансиране Vitosha Venture Partners с 350 000 евро и IMPETUS Capital с 200 000 евро. Във финансирането участва и "БГО Софтуер" ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **До 5 години: Всеки четвърти остава без работа**

Дата: 15.12.2023 11:35

Медия: [Новините под лупа](#)

Днешните ученици няма да сменят просто работни места, а три пъти в живота си ще сменят професиите, прогнозира Красимир ВълчевВ Европа в следващите 5 години ще се промени драстично структурата на пазара на труда, като 23% от работните места ще бъдат закрити. До 2027 г. 42% от бизнес задачите в индустриалните предприятия ще се изпълняват от машини. Най-осезаем недостиг се очертава на специалисти в ...

Заглавие: **Незабавният преводач – перфектният коледен подарък за всеки член на семейството**

Дата: 15.12.2023 12:00

Медия: [Tialoto.bg](#)

Vasco Translator V4 е подходящ както за младите приключенци, така и за възрастните хора, които залагат на по-традиционни пътувания. Десетина дни ни делят от Коледа, а празничната треска за подаръци най-вероятно вече ви е обзела. Ако и вие като нас сте объркани какво да подарите на близките си хора, напълно ви разбираме, затова решихме да ви помогнем с малко насоки. В случай, че търсите подарък, койт...

Заглавие: **Област Шумен на 12 място по размер на заплатата**

Дата: 15.12.2023 11:37

Медия: [За нататък](#)

По размер на средната работна заплата за 2022 г. област Шумен заема дванадесето място сред 28-те области на страната. Годишна работна заплата за миналата година е 16 702 лв., при 21 242 лв. средно за страната. С най-високо средно възнаграждение през годината е област София (столица) – 29 698 лв., а с най-ниско е област Благоевград – 13 833 лева. През 2022 г. средната годишна брутна работна заплата...

Заглавие: **Закриват 23% от работните места! В коя сфера да започвате да търсите работа и къде няма сте нужни**

Дата: 15.12.2023 11:25

Медия: [SafeNews.bg](#)

Закриват 23% от работните места! Ето къде да търсим работа и къде вече няма да сме нужни. В Европа в следващите 5 години ще се промени драстично структурата на пазара на труда. 23% от работните места ще бъдат закрити. До 2027 г. 42% от бизнес задачите в индустриалните предприятия ще се изпълняват от машини. Най-осезаем недостиг се очертава на специалисти в областта на анализа на данни и облачни усл...

Заглавие: **Работата на нощни смени може да доведе до разстройство на съня**

Дата: 15.12.2023 12:09

Медия: [24 Часа](#)

Според ново проучване около 1 от 10 души, които редовно работят нощни смени, имат проблем: повече от половината от тях вероятно са развили някакво разстройство на съня, например безсъние, съобщи Science alert. Екип от изследователи от Нидерландия и Белгия събира данни за работата и съня на 37 662 души, като ги разделя на групи в зависимост от дневния или нощния им работен график. В проучванията са...

Заглавие: **Изненада: Високоплатените IT кадри мразят професията си**

Дата: 15.12.2023 11:46

Медия: [Profit](#)

Технологиите и здравеопазването са професионалните сфери, които служителите имат най-голямо желание да напуснат. Това е изводът от новата класация на Payscale, цитирана от CNBC. Служителите в тези две области са заявили, че планират да напуснат в рамките на 6 месеца, въз основа на данни, предоставени от допитване до над 770 000 американски работници в периода между ноември 2022 г. и октомври 202...

Заглавие: **Валентин Златев взе на работа ексминистър Николина Ангелкова**

Дата: 15.12.2023 12:17

Медия: [Епицентър](#)

Дружеството е собственик на "Тера тур сървисиз" - компанията, която управлява туристическия бизнес на Златев (хотели в Слънчев бряг, Обзор, Правец, столичния Hyatt Regency Sofia) Николина Ангелкова, бивш депутат от ГЕРБ и ексминистър на туризма, е станала директор във фирма на известния бизнесмен Валентин Златев. Новината съобщи сайтът "Травелнюз". Новата месторабота на Ангелкова е "Тера Уей Инвест..."

Заглавие: **Закриват 23% от работните места, кои ще са най-търсените професии в следващите години**

Дата: 15.12.2023 12:09

Медия: [Zonanews.bg](#)

До 2027 г. 42% от бизнес задачите в индустриалните предприятия ще се изпълняват от машини В Европа в следващите 5 години ще се промени драстично структурата на пазара на труда като 23% от работните места ще бъдат закрити. До 2027 г. 42% от бизнес задачите в индустриалните предприятия ще се изпълняват от машини. Най-осезаем недостиг се очертава на специалисти в областта на анализа на данни и облачни...

Заглавие: **От 2024 г. щатове в службите за съвети падат на 75, но ще има 120 нови временни назначения**

Дата: 15.12.2023 13:12

Медия: [Синор БГ](#)

С промените в постановление 125 на Министерския съвет, обнародвани преди три броя в "Държавен вестник", е решено числеността на Националната служба за съвети в земеделието НССЗ да бъде намалена до 75 щатни бройки, вместо досегашните 125. Промените са в структурата на Министерството на земеделието и храните и са свързани с временните назначения на нови служители, които ще обслужват фермерите до 202...

Заглавие: **Създават е-регистър за професионалните домоуправители и етажната собственост**

Дата: 15.12.2023 13:03

Медия: [Икономически живот](#)

Професионалните домоуправители и етажната собственост да бъдат вписани в електронни регистри. Това предвижда проект на Наредба за изглаждане на Единна информационна система на етажната собственост, разработена от Министерството на регионалното развитие и благоустройството. Наредбата е регламентирана с последните промени в Закона за управление на етажната собственост. Проектът на наредбата може да ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Германците от TÜV посочиха кои са най-здравите автомобили до 13 години СНИМКИ**

Дата: 15.12.2023 11:46

Медия: [Блиц](#)

Германската организация TÜV Sud, която извършва технически прегледи, публикува класация за качество на автомобилите за 2023 г. Експертите са определили както най-ненадеждните коли, така и най-безпроблемните модели. При съставянето на рейтинга е анализирана информация за 10 милиона автомобила, преминали технически преглед през 2023 г., и е определен процентът на автомобилите с дефекти.

Заглавие: **Липсата на бюджет 2024 може да спре огромния ръст на местни инвестиции догодина**

Дата: 15.12.2023 12:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Силвия Георгиева, изпълнителен директор на Национално сдружение на общините в р. България (НСОРБ) Очаква се в идната 2024 г. да има огромен ръст на инвестициите на местно ниво, но ако не се приеме държавен бюджет в рамките на тази календарна година инвестициите ще бъдат стопирани. Не се очакват промени в местните данъци и такси, тъй като те трябва да бъдат приети до края на годината за следващата, ...

Заглавие: **ЕС започва преговори за членство на Украйна, но Орбан блокира помощта за Киев**

Дата: 15.12.2023 11:18

Медия: [Банкеръ](#)

Лидери са уверили Киев, че ще насочат помощта по канали извън бюджета на ЕС, ако Будапеща не сваля блокадата. Лидерите на Европейския съюз се съгласиха да започнат преговори за членство с Украйна, въпреки че тя продължава да се бори с инвазията на Русия, но не можаха да постигнат съгласие за пакет от 50 милиарда евро финансова помощ за Киев поради съпротивата на Унгария, предаде Ройтерс, цитирана о...

Заглавие: **Каква е идеалната дължина за вашата презентация?**

Дата: 15.12.2023 11:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Определянето на идеалната дължина за презентация може да бъде трудно. Зависи от сложността на темата, изтънчеността на аудиторията и вашите собствени ораторски умения. Правилото 10/20/30 Да направите презентация по-кратка е по-лесно да се каже, отколкото да се направи. Много по-трудно е да изрежете слайд, отколкото да добавите повече съдържание. Правилото 10/20/30 на PowerPoint презентациите, попу...

Заглавие: **Крепостта Овеч спечели гласовете на българите в годишните награди за туризъм**

Дата: 15.12.2023 10:17

Медия: [Travel News](#)

Нашият туризъм е част от българската външна политика. Вие давате лицето на страната пред милиони европейски граждани всяка година и имате съществен дял в успехите на България. Това каза премиерът акад. Николай Денков във видеообръщение към участниците в церемонията по връчването на осмите Годишни награди в туризма. Министърът на туризма Зарица Динкова е домакин на събитието, което тази година е по...

Заглавие: **Край на опакованите с фолио куфари по летищата**

Дата: 15.12.2023 12:45

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Малките пластмасови шампоани и душ гелове по хотелите остават в миналото, а с тях си отива и опаковането на куфарите по летищата със стреч фолио. Изчезват и тънките прозрачни торбички, в които редовно прибираме плодовете и зеленчуците си, докато пазаруваме. И това не е всичко – опаковките в ЕС трябва да станат изцяло рециклируеми, а до 2029 г. разделното изхвърляне на отпадъците да се повиши до 90...

Заглавие: **България и корупцията – като пациент без сърдечна дейност**

Дата: 15.12.2023 12:34

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Калин Славов е изпълнителен директор на Асоциация "Прозрачност без граници". От 2011 е асистент по данъчно и финансово право в Софийския университет "Св. Климент Охридски" и води дисциплината "Бизнес интегритет" в Стопанския факултет на същия университет. Основните сфери на професионален интерес включ...

Заглавие: **Никой не иска да каже къде са парите, за които Божков твърди, че е носил на "Влади Горанов"**

Дата: 15.12.2023 12:33

Медия: [Господари на уеба](#)

От разследването на прокуратурата става ясно, че Васил Божков носил пари във финансовото министерство, но не се знае дали ги е дал на някого. Коментар на Даниел Смилов за DW. Българската прокуратура прекрати разследването срещу Владислав Горанов, Бойко Борисов и Севделина Арnaudова по казуса "Божков". Твърденията на бизнесмена са, че е бил изнудван да дава подкупи в много големи размери, срещу кое...